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ПРОЦЕНА КВАЛИТЕТА ЖИВОТА КОД ОДРАСЛИХ ОСОБА СА СТРАБИЗМОМ**** 
Бранка Јаблан, Драгана Станимировић, Филип Филиповић 

Универзитет у Београду – Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију, Београд 
 

Квалитет живота је вишедимензионалан конструкт који можемо 
сагледати и дефинисати кроз здравствени статус, опште физичко стање, 
психолошко прилагођавање условима живота и средине, благостање, 
задовољство животом и осећањем среће. Према Светској Здравственој 
Организацији квалитет живота се посматра и као лична перцепција 
сопственог начина живота у контексту културе, система вредности, тежњи, 
изгледа за будућност, стандарда и интереса.  

Познато је да особе са страбизмом испољавају одређене потешкоће 
у психосоцијалном функционисању и обављању свакодневних животних 
активности и да посебно манифестни страбизам може негативно да утиче 
на квалитет живота.  Основни циљ овог истраживања је био да утврдимо 
разлике у квалитету живота код одраслих особа са страбизмом у односу на 
неке социо-демографске карактеристике испитаника.  

Узорак су чиниле 33 пунолетне особе (17 испитаника мушког пола и 
16 женског пола) које имају дијагнозу манифестни страбизам. 
Истраживање је обављено у Клиничком центру Србије на Одељењу за 
страбизам и амблиопију. У истраживању смо користили: Упитник за 
прикупљање социодемографских података и Скалу за процену квалитета 
живота одраслих особа са страбизмом (The Adult Strabismus Questionnaire – 
AS-20, Hatt, Leskе, Bradley, Cole, Holmes, 2009).  

Добијени резултати показују да испитаници код којих се страбизам 
јавио у каснијој животној доби имају виши степен квалитета живота од 
испитаника код којих се страбизам јавио у раном детињству. Нису уочене 
статистички значајне разлике у квалитету живота с обзиром на пол, узраст, 
и дужину радног стажа испитаника. 

 

Кључне речи: квалитет живота, страбизам, особе се оштећењем 
вида. 

  

                                                           
**** Рад је реализован у оквиру пројеката “Креирање Протокола за процену едукативних 
потенцијала деце са сметњама у развоју као критеријума за израду индивидуалних 
образовних програма” (бр. 179025) и “Социјална партиципација особа са 
интелектуалном ометеношћу“ (бр. 179017), чију реализацију финансира Министарство 
просвете, науке и технолошког развоја РС, 2011-2017. 


